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Wanderwoche in Borgio Verezzi, Ligurien
Leichte bis mittelschwere Bergwanderungen an der Ligurischen Küste. Die Besteigung des Monte Carmo ist nicht schwierig, dauert aber insgesamt ca. 6 Stunden bei 950 Hm, erfordert also gute körperliche Fitness.

Tourleiter: Franz Edfelder


Zeit:			Sonntag o6. April bis Sonntag 13. April 2025

			(Bei großer Nachfrage ist ein zweiter Termin möglich:
                                       Sonntag, 27. April bis Sonntag 04. Mai 2025)
                                  

Stützpunkt:                  Ferienwohnungen in Borgio Verezzi


Borgio Verezzi ist ein malerischer Ort an der ligurischen Küste, etwa 70 km östlich von Genua. Die geplanten Touren können wir zum Teil von der Unterkunft aus oder nach kurzer Anfahrt mit dem Auto erreichen. Viele Orte in der Nähe, z. B. Finalborgo, Pietra Ligure haben eine sehr schöne Altstadt, die einen Besuch lohnt. Wir wohnen in Ferienwohnungen, die Vermieter betreiben eine Landwirtschaft mit Obst- und Olivenanbau.

Treffpunkt zur Abfahrt:  7:00 Uhr am Bahnhof Kufstein
Wir fahren ab Kufstein gemeinsam mit einem Minibus, 8-Sitzer, über den Brennerpass, ca. 750 km bis Borgio Verezzi. Wir müssen rechtzeitig starten, damit wir die notwendigen Fahrpausen einhalten können.
TN max. 7 Personen. 

Unterkunft:
Je nach Verfügbarkeit übernachten wir in Ferienwohnungen mit Einzel- und Doppelzimmern. 
Valentina, unsere Wirtin, bereitet auf Wunsch ein Frühstück. Die Zutaten kommen überwiegend aus der eigenen Landwirtschaft und der Nachbarschaft. Wenn wir wollen, kocht sie auch mal am Abend für uns. Unsere Unterkunft liegt etwas erhöht bei der Kirche San Pietro Apostolo und ist mit dem Auto etwas schwierig zu erreichen, deshalb ist der Weg zum Abendessen immer mit einem Spaziergang ins Unterdorf verbunden. 
Für die Woche ist je nach Belegung im Einzel- oder Doppelzimmer mit Übernachtungskosten von ca. 350,-- € bis 450,-- € zu rechnen.

· 2 -


Wanderprogramm: 
             
Sonntag, Anfahrt
Wir starten in Kufstein und fahren auf der Autobahn bis Genua. Wenn es die Zeit zulässt, machen wir eine längere Pause in Genua und besuchen dort die sehr sehenswerte Altstadt. Ab Genua fahren wir auf der Küstenstraße ca. 70 km bis Borgio Verezzi.

Montag, Wanderung
Unsere erste Wanderung beginnt direkt an der Unterkunft, wir erkunden die unmittelbare Umgebung. Zunächst erreichen wir den etwas höher gelegenen Ortsteil Verezzi mit dem liebevoll restaurierten Dorfkern. Von dort wandern wir weiter zum Torre di Bastia und auf einem Rundweg zur Chiesa di San Martino, wo wir einkehren. Von dort ist es nicht mehr weit zurück nach Verezzi und zur Unterkunft in Borgio.    
Ca. 9 km, 400 Hm, 4 Std.

Dienstag, BW-L
Wir fahren ein paar km weg von der Küste  zum Base Camp Cucco. Dort starten wir zu einer Rundtour um den Monte Cucco. Wir sehen viel Landschaft, Kletterparadiese, einen Canyon, zahlreiche Höhlen und Grotten.
Ca. 6 km, 500 Hm

Mittwoch, BW-L
Wir besteigen heute den Monte Carmo, 1390 m, ein Gipfel im ligurischen Apennin. Es ist eine leichte Bergwanderung, belohnt wird man mit einer fantastischen Aussicht. Von Loano aus nähern wir uns auf einer steilen Anfahrt dem Gipfel, haben aber immer noch ca. 800 Hm zu überwinden. Auf halbem Weg gibt es eine Einkehr, das Rifugio Piano delle Bossi, allerdings bin ich nicht sicher, ob es so früh im Jahr schon geöffnet ist. Wer es bequemer mag, kann hier warten, bis die Gipfelstürmer wieder zurückkommen.
Ca. 6 km, 800 Hm, 5 Std.

Donnerstag, BW-L
Wir fahren heute wieder ein paar Kilometer weg von der Küste zum kleinen Ort Calvisio. Dort starten wir unsere Rundtour auf der via Julia Augusta bis zur Kapelle San Ciacomo beim Ort Magnone. Die Route zurück führt über den Monte Corno zum Parkplatz. Ca. 11 km, 500 Hm, 5 Std.  

Freitag, BW-L
Wir nehmen uns heute Zeit, die mittelalterliche Stadt Finalborgo anzuschauen. Die schöne Altstadt ist sehr sehenswert und um diese Jahreszeit noch vom Touristenstrom verschont. Von Finalborgo aus fahren wir eine schmale Straße hinauf zum Weiler Case Valle. Von dort wandern wir auf einem Rundweg zum Monte Sardo. Der Weg bietet viel Abwechslung und eine Überraschung.
Ca. 4 km, 300 Hm
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Samstag, BW-M
Je nach Wetterlage gibt s heute eine Abschlusstour etwas weiter im Landesinneren, im Hinterland von Albenga. Wir steigen auf den Monte Galero, ein einsamer Gipfel mit großer Rundumsicht. Wenn das Wetter nicht passt, fahren wir ein Stück weiter nach Imperia, besichtigen die schöne Altstadt und wandern in Strandnähe.
Ca. 9 km, 700 Hm



1. Tag, Sonntag
Wir starten gleich nach dem Frühstück zur Rückfahrt nach Kufstein. Es ist erst Mitte April und nördlich der Alpen erwarten uns möglicherweise ganz andere Wetterverhältnisse als in Ligurien, in den letzten Jahren gab es daheim im April sogar Frost und ausgiebigen Schneefall, während man in Ligurien schon den Frühling genießen konnte.

Die genannten Touren können nur bei geeignetem Wetter und sicherer Wegbeschaffenheit durchgeführt werden.  



Kostenschätzung:

Kosten für Unterkunft:    ca. 350,00 bis 450,00 €

Fahrtkosten incl. Maut:   ca.  170,00 €

Teilnehmergebühr:          ca.   80,00 €
(bei 7 Teilnehmern)



